

## 議員腐敗醜聞發酵

# 歐洲議會議長欲改革

新華社北京1月16日電——歐洲議會多名議員上月因涉嫌腐敗被查，嚴重衝擊這一歐洲聯盟立法機構形象。歐洲議會議長羅伯塔·梅措拉定于16日宣布一些旨在防範貪腐的改革措施。但一些法律人士和議員質疑，這些措施可能「走不了太遠」。

比利時警方上月調查歐洲議會腐敗醜聞，搜查了數名現任和前任議員、議會助理以及非政府組織負責人的住所或辦公室。據法新社報道，搜查行動共查獲150萬歐元現金。

被捕人員包括歐洲議會副議長、希臘籍議員埃娃·凱莉及其男友弗朗切斯科·喬治，歐洲議會前議員皮耶爾·安東尼奧·潘澤裏，一個非政府組織的負責人尼科洛·菲加-塔拉曼卡。比利時檢方指控他們「組織犯罪、洗錢和腐敗」。凱莉的職務已被罷免。

另外，應比利時檢方要求，歐洲議會1月初啓動取消兩名議員豁免權的程序。這兩名議員涉嫌違規接受招待。

歐洲議會定于16日在法國斯特拉斯堡召開2023年首次全體大會，議長梅措拉將宣布一些改革措施。內容包括限制前議員進入議會、要求進入議會游說或會見議員的外部人員登記、要求議員公開收到禮品或接受招待旅行的情況、對違規者予以懲罰等。

歐洲議會是歐盟監督、諮詢和立法機構，歐洲議會議員由直選產生。國際非政府組織「透明國際」歐盟地區主任米希爾·範胡爾滕去年12月表示，副議長凱莉牽涉的腐敗醜聞可能是歐洲議會數年來最惡劣的一起涉腐案件，但絕非孤立事件。「數十年來，歐洲議會任由有罪不罰的風氣發展，且財務規定和管控鬆懈，又缺乏獨立的倫理監管」。

巴黎高等商學院歐盟法專業教授阿爾貝托·阿萊曼諾說，他不認為僅靠「施行那幾項規定就足以在歐洲議會創造新的政治文化……對歐盟的信譽來說，(凱莉涉腐)醜聞的影響嚴重得多」。

德國綠黨歐洲議會議員丹尼爾·弗羅因德

認為，歐洲議會議員應該公示任期內的財產，議會須採取措施保護舉報貪腐行為的檢舉者。

一些政治分析師指出，歐洲議會議員涉腐醜聞可能對明年歐洲議會選舉產生影響。阿萊曼諾說，公眾對貪腐醜聞的反應會比歐洲領導人預期的「更強烈」。

(劉秀玲)

## 新西蘭南島海域增溫異常

系統影響，新西蘭南島周邊海域水溫明顯高于往年同期平均水平，兩者最高溫差達到前所未見的6攝氏度。更糟糕的是，這一趨勢預計將至少持續至4月。

新西蘭新聞網站「斯塔夫」援引新西蘭氣象局海洋學家若昂·德索薩的話報道，「我們將每個觀測點全年每日當前或預測溫度與過去25年同期平均水平進行比較，以了解目前海洋溫度比正常水平增高的幅度」。結果顯示，海洋溫度「打破了所有紀錄」。「普倫蒂灣出現了持續一年多的海洋熱浪，創下最高紀錄；如今又出現比正常水平高得創紀錄的海表溫度。」

據路透社16日以德索薩所在研究項目組為消息源報道，南島西岸周邊海域水溫較往年同期平均水平高4攝氏度，位于南島西南部的峽灣一帶則高6攝氏度。

依據德索薩的說法，水溫如此增高，將給建立在或已適應低水溫的生態系統帶來重大影響，那些不能改變位置的海洋物種可能受到更大影響。

這項研究顯示，不僅海表溫度在升高，水面以下100米深處的海水溫度也在上升，這意味著深水區物種也受到海洋熱浪的影響。

奧塔戈大學海洋學家羅伯特·史密斯說，現階段，塔斯曼海東部水域100米至400米深處的海水溫度比正常水平高出至少2攝氏度。

塔斯曼海位于澳大利亞與新西蘭之間，是南太平洋的一部分。

2022年新西蘭附近海域每月海表溫度都高于同期平均水平，導致一年中大部分時間出現海洋熱浪。峽灣一帶的一次海洋熱浪導致當地已適應低溫水域的海綿大規模白化。

海洋熱浪是指在一定海域內發生的日海表溫度至少連續5天超過當地季節閾值的事件，其持續時間可達數月甚至更久，空間範圍可延伸至數千公里。

(王鑫方)



新華社北京1月16日電——新西蘭研究人員說，受氣候變化、拉尼娜現象以及一系列高壓

## 新聞 國際簡訊

- 多個中國駐外使館：1月17日(當地時間)起，登機前48小時內核酸陰性者方可赴華。  
中國駐美國大使館、中國駐日本大使館、中國駐韓國大使館、中國駐俄羅斯大使館、中國駐巴西大使館、中國駐新加坡大使館、中國駐加拿大大使館：自2023年1月17日(當地時間)起，執飛赴華航班的航空公司將負責查驗旅客登機前48小時內核酸檢測陰性證明，中國海關將在旅客入境時對證明進行抽查。
- 俄羅斯總統普京：特別軍事行動進展積極，經濟形勢穩定遠超預期。  
消息人士稱普京不參與2024年俄總統大選。
- 德國國防部長蘭布雷希特在一系列失誤後辭職，曾被指在俄烏衝突中缺乏軍事謀劃。



國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 布基納法索北部50多名婦女遭綁架

新華社洛美1月16日電(記者田耘)瓦加杜古消息：布基納法索政府16日發表聲明說，該國北部薩赫勒大區蘇姆省的50多名婦女日前遭武裝分子綁架。

薩赫勒大區區長索爾戈在聲明中說，12日和13日，50多名婦女在該省阿裏賓達鎮附

近外出尋找食物時遭武裝分子綁架，搜救行動已在該地區展開。

阿裏賓達是布基納法索北部被武裝分子圍困的眾多城鎮之一，居民很難獲得食物、水和其他基本商品和服務。

聯合國人權事務高級專員圖爾克16日發

表聲明，對這起綁架事件深表震驚，並呼籲立即無條件釋放所有被綁架婦女。

2015年以來，布基納法索頻繁發生武裝分子襲擊事件，安全形勢嚴峻。

## 「紐約裝不下了！」 紐約市長不堪「被轉運」移民重負

新華社北京1月16日電——美國紐約市長埃裏克·亞當斯15日說，他管理的這座全美最大城市已經「沒有空間」容納一車又一車的非法移民。他敦促民主黨同僚、總統拜登領導的聯邦政府採取行動，遏制南部邊境非法移民潮。

亞當斯當天訪問與墨西哥接壤的得克薩斯州埃爾帕索市。按照路透社的說法，紐約市長為移民問題遠赴南部邊境城市「前所未有」。他說，面對美國南部邊境移民危機，「聯

邦政府現在該履行職責了」。

去年以來，出于選舉和地方利益等考慮，得克薩斯、佛羅里達等共和黨執政的州政府將大量非法穿越美墨邊界的偷渡客分批轉運至紐約、芝加哥等民主黨人主政城市。紐約市本就面臨住房緊張、大量無家可歸者無從安置等局面，這些非法移民的到來進一步加重市政府財政負擔。按照亞當斯的說法，紐約市公共開支可能因此增加多達20億美元。

亞當斯去年10月7日宣布，由于此前幾個月從南部邊境地區轉運來的非法移民數量超出紐約市應對能力，該市即日起進入為期30天的緊急狀態。

拜登執政兩年來，越過美墨邊界涌入美國的非法移民數量大幅上升，其移民政策因而受到輿論批評，成為共和黨攻擊拜登政府的一大「把柄」。在截至去年9月30日的2022財政年度，美國執法人員在與墨西哥接壤邊境攔截非

法移民超過238萬人次。路透社本月根據多項民意調查結果報道，美國人在移民政策方面給拜登打分「不及格」。(鄒婕)

